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• De aller fleste kandidatene er i fast jobb. Sammenliknet med forrige undersøkelse i 2020 har 

andelen med fast stilling gått opp fra 78 til 82 prosent mens andelen med midlertidig jobb har 

falt fra 14 til 10 prosent. 

• Andelen som jobber heltid har gått opp ved HV og TKD. Ved alle fakultetene har nå minst 90 

prosent av de yrkesaktive heltidsstilling. 

• Tre av fire yrkesaktive kandidater hadde enten relevant jobb fra før de begynte på 

masterstudiet eller mottatt tilbud om relevant jobb før de fullførte studiet. To måneder etter 

fullført utdanning var det 14 prosent som ennå ikke hadde mottatt jobbtilbud.

• Av de som hadde relevant jobb fra før, har vel halvdelen fått nye arbeidsoppgaver eller mer 

ansvar som følge av mastergraden. Av de som har mottatt jobbtilbud underveis eller etter 

fullført studie, svarer 39 prosent at masterutdanning var en forutsetning for jobbtilbudet, 

mens 50 prosent svarer at masterutdanning gjorde dem mer kvalifisert enn søkere med kun 

bachelorutdanning.

• Noen færre kandidater enn sist svarer at de ville valgt samme utdanningstype på nytt dersom 

de kunne velge om igjen. Endringen er størst ved LUI.

• Vi finner at kandidatenes brutto grunnlønn i heltidsstilling er 653 000 kroner ett år etter fullført 

utdanning, og stiger til 679 000 fire år etter fullført utdanning. Etter kontroll for alder og kjønn 

finner vi ingen lønnsforskjell mellom fakultetene.

HOVEDFUNN



• Spørreskjemaet er i hovedsak det samme som ble benyttet i 
kandidatundersøkelsene for masterutdanningene i 2016 og 2020

• Alle som har fullført et 2-årig masterprogram i perioden fra april 2020 til september 
2023, har blitt invitert til å delta. 

• Kandidater fra 5-årig master i grunnskolelærerutdanning er IKKE med i denne 
undersøkelsen.

• I alt 2 946 kandidater ble invitert til å delta og 1 489 av dem sendte inn svar. 
Svarandelen er dermed 51%

• Tall i parentes viser antall respondenter som ligger til grunn for resultatet. Det første 
tallet viser respondenter i 2024, det andre respondenter i 2020. Antall respondenter 
varierer noe fra spørsmål til spørsmål fordi noen svarer «vet ikke» og fordi det er 
frivillig å svare på de enkelte spørsmål.

• Endringer fra 2020 til 2024 som er merket med stjerne(r) er statistisk signifikante 
(*p<0.05, **p<0.01, ***p<0.001).

• Endringer som ikke er statistisk signifikante blir ikke kommentert i teksten.

OM UNDERSØKELSEN
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OM MASTERKANDIDATENE

Av respondentene som har besvart spørsmålet om kjønn, er 73 prosent kvinner. Basert på registrerte 

data er kvinneandelen i målgruppen 70 posent. Vi har med andre ord en svak overrepresentasjon av 

kvinner blant respondentene. Dette er vanlig i slike spørreundersøkelser. Avviket er likevel ikke så stort 

at det påvirker resultatene. Kvinneandelen er størst ved fakultet HV og minst ved fakultet TKD. 

Basert på respondentenes egne opplysninger finner vi at gjennomsnittlig alder er 35 år. Det er det 

samme som vi finner ved å bruke registeropplysninger i mottakerlisten. Også for hvert av fakultetene er 

det samsvar mellom respondentenes opplysninger om alder og aldersgjennomsnittet i mottakerlisten. 

Respondentene utgjør altså et representativt utsnitt av alle kandidatene med hensyn til alder. 

Ettersom kandidatene er kontaktet 1-4 år etter at de fullførte studiet (samt at tidlige og sene årskull er 

om lag like store i materialet (vist bakerst)), kan vi slå fast at ved tidspunkt for fullføring av masterstudiet 

var de 2,5 år yngre enn vist her. Masterkandidatene er eldst ved fakultet LUI og yngst ved fakultet TKD. 

Andelen masterkandidater som også hadde bachelorgraden fra OsloMet (eller tidligere HiOA) har falt 

fra 48 til 43 prosent. Andelen har falt mest ved TKD. 
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HOVEDAKTIVITET

De aller fleste kandidatene er i fast jobb. Sammenliknet med undersøkelsen i 2020 har andelen med 

fast stilling gått opp fra 78 til 82 prosent mens andelen med midlertidig stilling har falt fra 14 til 10 

prosent. De øvrige 8 prosent av respondentene er, nå som sist, jevnt fordelt på kategoriene 

«selvstendig næringsdrivende», «arbeidssøkende» og «annet». 

Flytter vi oppmerksomheten til de enkelte fakultetene finner vi at økningen i andel med fast stilling har 

skjedd på HV og TKD. 

Ved TKD ser vi et litt større innslag av kandidater som fortsatt er arbeidssøkende. Andelen ved TKD er 

6 prosent, mot 1-3 prosent ved de andre fakultetene. 

Andelen med fast stilling øker med antall år siden de fullførte masterutdanningen. Hos de som fullførte 

for ett år siden er den 78 prosent, mot 85 prosent hos de som fullførte for fire år siden. Andelen som er 

arbeidssøkende faller fra 5 prosent hos de som fullførte for ett år siden til (snaut) 2 prosent hos de som 

fullførte for fire år siden.
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HVOR MANGE AV DE YRKESAKTIVE JOBBER DELTID?

93 prosent av de yrkesaktive kandidatene jobber heltid. Dette er tre prosentpoeng mer 

enn vi fant for fire år siden. Økningen har skjedd ved fakultetene HV og TKD. Andelen 

med heltidsstilling er ikke lavere enn 90% ved noen av fakultetene.

På spørsmål om hva som er hovedgrunn til at de med deltidsstilling ikke jobber full tid, 

svarer omtrent halvdelen at de er fornøyd med den stillingsbrøken de har. En av tre 

forklarer deltidsstilling med at arbeidsgiver ikke kan eller vil tilby dem full stilling. De 

øvrige svarer enten at de «ønsker å jobbe mer enn i dag, men ikke i full stilling» (11%) 

eller «Vet ikke / ønsker ikke å svare» (4%). 

Andelen som er fornøyd med stillingsbrøken som de har i dag er størst ved HV.



93% 91%
95% 96%

90%90%
86%

95% 93%

82%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

OsloMet ** (1407/1004) HV * (486/382) LUI (245/187) SAM (467/348) TKD * (209/87)

Andel med heltidsstilling

2024 2020



52%

48%

70%

60%

23%

44%

47%

43%

35%

13%

11%

7%

5%

8%

8%

21%

9%

15%

7%

34%

41%

23%

28%

62%

44%

26%

43%

45%

80%

4%

4%

2%

4%

8%

11%

5%

4%

5%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

OsloMet-2024 (95)

OsloMet-2020 (100)

HV-2024 (43)

HV-2020 (53)

LUI-2024 (13)

LUI-2020 (9)

SAM-2024 (19)

SAM-2020 (23)

TKD-2024 (20)

TKD-2020 (15)

Hva er hovedgrunnen til at du ikke har full stilling?

Jeg er fornøyd med den stillingsbrøken jeg har i dag.

Jeg ønsker å jobbe mer enn i dag, men ikke i full stilling.

Jeg ønsker å jobbe i full stilling, men min arbeidsgiver kan/vil ikke tilby meg det.

Vet ikke/ønsker ikke å svare



På spørsmål om hvor relevant masterutdanningen er for oppgavene de utfører i jobben 

sin, svarer 45 prosent «5 – svært relevant» og 27 prosent «4». I den andre enden av 

skalaen ser vi at 10 prosent svarer enten «1 – ikke relevant» eller «2». 

Gjennomsnittscoren varierer med bare tre tideler mellom fakultetene, og det er kun små 

endringer fra forrige undersøkelse.

Mindretallet som har svart enten «1 – ikke relevant» eller «2» har fått oppfølgings-

spørsmål om årsaken til at de har en jobb der masterutdanning ikke er så relevant. I 

årets undersøkelse svarer 36 prosent at de har søkt «jobber som krever 

masterutdanning, men foreløpig uten hell». Dette er en lavere andel enn vi fant i forrige 

undersøkelse. Endringen har hovedsakelig skjedd blant kandidatene fra TKD, hvor 

mange nå i stedet svarer at de har fått en jobb som «passer dem like godt eller bedre».

MASTERUTDANNINGENS RELEVANS FOR ARBEIDSOPPGAVER
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Hva er den viktigste grunnen til at du har en jobb der masterutdanning ikke er så relevant?



På spørsmål om hvor lang tid det tok fra de yrkesaktive kandidatene fullførte 

masterutdanningen til de fikk tilbud om jobb, svarer 44 prosent at de hadde jobb 

allerede før de begynte på masterutdanningen. Det er samme andel som andel som vi 

fant for fire år siden. Ytterligere 32 prosent har svart at de mottok tilbud om jobb mens 

de ennå var studenter. Dermed var det bare en av fire masterkandidater som ikke 

hadde et jobbtilbud da de fullførte. To måneder etter fullført hadde 14 prosent fortsatt 

ikke mottatt jobbtilbudet. 

Ventetiden har vært kortest ved LUI og HV. Ved TKD har den vært lengst.

Tallene referert her inkluderer bare de som har svart 3, 4 eller 5 på spørsmålet om hvor 

relevant masterutdanningen er for oppgavene de utfører i jobben (se ovenfor).

HVOR LENGE MÅTTE KANDIDATENE VENTE PÅ JOBBTILBUD?
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Hvor lang tid tok det fra du fullførte masterutdanningen til du fikk tilbud om 
jobb?

Var i jobb allerede før jeg ble masterstudent Fikk tilbud om jobb mens jeg ennå var masterstudent

Fikk tilbud om jobb innen 2 måneder etter fullført Fikk tilbud om jobb 2-6 måneder etter fullført

Fikk tilbud om jobb 7-24 måneder etter fullført Mer enn to år etter fullført masterutdanning



På spørsmål om hvordan arbeidsmarkedet har svart til forventningene de hadde 

som studenter, svarer 52 prosent at det har vært som forventet, 35 prosent 

svarer at det har vært vanskeligere enn de forventet mens 12 prosent svarer at 

det har vært bedre enn de hadde forventet. Andelen som har blitt positivt 

overrasket er høyest ved LUI og HV. Andelen som har blitt negativt overrasket er 

høyest ved TKD.

Det er lite endringer fra forrige undersøkelse.

HAR ARBEIDSMARKEDET SVART TIL FORVENTNINGENE?
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Sammenliknet med hva du forventet deg da du var student, hvor lett eller 
vanskelig har det vært å få en jobb du er utdannet for?

Det har vært færre relevante stillinger å søke på / mer konkurranse om stillingene, enn jeg forventet

Det har vært omtrent så mange relevante stillinger / så mye konkurranse om stillingene som jeg forventet

Det har vært flere relevante stillinger å søke på / mindre konkurranse om stillingene, enn jeg forventet



Mange av kandidatene var allerede i relevant jobb innen de begynte på masterstudiet. Andre 

har måttet søke om jobb underveis i studiet eller etter at de oppnådde mastergraden. Vi har 

stilt de to gruppene tilpassede spørsmål om hvilken betydning for karrieren mastergraden har 

hatt så langt. 

Av de som var i relevant jobb før de begynte på masterstudiet svarer godt og vel halvdelen at 

de har fått nye arbeidsoppgaver eller mer ansvar som følge av mastergraden. 

Av de som har fått jobbtilbud mens de ennå studerte eller etterpå svarer 39 prosent at 

mastergrad var en forutsetning for jobben de har nå; 50 svarer at mastergraden har gjort dem 

bedre kvalifisert enn konkurrerende søkere med bachelorgrad. Til slutt svarer 11 prosent at 

mastergraden var uten betydning. 

Det er ingen større endringer i disse tallene siden undersøkelsen i 2020. 

MASTERGRADENS BETYDNING FOR KARRIEREBYGGING
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De som ikke var i relevant jobb før de begynte på masterstudiet:

Var utdanning på masternivå en forutsetning for at du fikk jobben du har nå?

Nei, masterutdanningen var uten betydning

Masterutdanningen gjorde meg bedre kvalifisert enn søkere med kun bachelorutdanning

Ja, masterutdanningen var en forutsetning



Kandidatene er gjennomgående godt fornøyde med ansvar og oppgaver i 

nåværende jobb. Det er svært lite forskjell mellom fakultetene og ingen påviselig 

endring fra 2020 til 2024.

TILFREDSHET MED ANSVAR OG OPPGAVER I NÅVÆRENDE 
JOBB
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1 - Ikke fornøyd 2 3 4 5 - Svært fornøyd

Hvor fornøyd er du med ansvar og oppgaver i din nåværende jobb?



4.1 4.1 4.0 4.1
4.24.1 4.1 4.1 4.1 4.0

1

2

3

4

5

OsloMet (1384/1028) HV (477/401) LUI (245/188) SAM (458/344) TKD (204/95)

2024 2020

Hvor fornøyd er du med ansvar og oppgaver i din nåværende jobb?

1 = Ikke fornøyd – 5 = Svært fornøyd



De yrkesaktive kandidatene som har svart 3, 4 eller 5 på spørsmålet om hvor relevant 

masterutdanningen er for arbeidsoppgavene, har fått oppfølgingsspørsmål om hvor godt 

utdanningen har forberedt dem på oppgavene de utfører i nåværende jobb. Seks prosent 

svarer i den nedre enden av skalaen mens 63 prosent svarer i den øvre enden. Det er 

lite variasjon mellom fakultetene, men tilfredsheten ser ut til å være litt lavere på SAM. 

På grunn av en feil i spørreskjemaet til masterkandidatene i 2020, mangler vi historiske 

data for dette spørsmålet. Det kan likevel bemerkes at masterkandidatene scorer 

vesentlig høyere på dette spørsmålet enn bachelorkandidatene gjorde i tilsvarende 

undersøkelse i 2022 (https://ansatt.oslomet.no/analyseresultater).

HVOR GODT HAR UTDANNINGEN FORBEREDT KANDIDATENE 
FOR ARBEIDSOPPGAVENE?
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På spørsmål om de ville valgt samme utdanningstype dersom de hadde kunnet velge om 

igjen, svarer kandidatene overveiende bekreftende, men scoren for OsloMet er et par 

tideler lavere enn for fire år siden.

Ser vi på fakultetene finner vi at dette i hovedsak skyldes at scoren har falt fire tideler ved 

LUI. Den har også falt litt ved SAM, mens den har gått opp ved TKD. 

Som vist ovenfor ser det ikke ut til at kandidatene fra LUI har blitt mindre fornøyd med 

ansvar og oppgaver i jobben. Nedenfor skal vi se at kandidatene fra LUI heller ikke ser ut 

til å oppnå lavere lønn enn kandidater fra de andre fakultetene. Trolig må det derfor være 

andre årsaker til at de nå ser ut til å ha blitt noe mindre fornøyde med valg av 

utdanningstype.

TILFREDSHET MED VALG AV UTDANNING
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Studentene er også i overveiende grad samstemte i at de ville valgt samme lærested 

dersom de hadde kunnet velge om igjen. Scoren for OsloMet er 4,0 i 2024 mot 4,1 i 

2020. Ved fakultet SAM har scoren gått ned fra 4,1 til 3,9. Ved de andre fakultetene er 

det ingen nevneverdige endringer siden sist.

TILFREDSHET MED VALG AV LÆRESTED
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Kandidatene er mest fornøyde med hvordan studieprogrammet har bidratt til å 

utvikle deres evne til å tilegne seg ny kunnskap. Nest mest fornøyd er de med 

hvordan programmet dekket «teoretisk kunnskap på mitt fagområde» og «evne til 

å analysere komplekse problemstillinger». 

Et nytt kompetanseområde i år er tilfredshet med «kunnskap om bærekraft på 

mitt fagområde». Her er scoren bare 3,0, noe som er klart lavest av de åtte 

områdene. Samtidig er det på dette området at flest har vært usikre på hva de 

skulle svare. Hele 16 prosent har svart «vet ikke». På ingen av de andre 

kompetanseområdene er andelen «vet ikke» over fire prosent.

På de syv kompetanseområdene som var med i forrige undersøkelse er 

tilfredsheten svært lik det vi fant sist. 

SÆRLIGE KOMPETANSEOMRÅDER
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Sektor
Masterkandidatene fra OsloMet fordeler seg nokså jevnt mellom statlig, kommunal og privat 

sektor. Sammenliknet med 2020 har andelen som jobber i statlig sektor gått litt ned. Som sist 

ser vi klare fakultetsvise forskjeller i hvilke sektorer masterkandidatene rekrutteres til. 

Region
Litt over halvparten av de yrkesaktive masterkandidatene har funnet jobb i Oslo mens 

en av fire arbeider i Viken. Kun 1 av 5 kandidater arbeider i et annet fylke eller i 

utlandet. 

Viken ble for øvrig oppløst mens datainnsamlingen pågikk. Dessverre var vi ikke 

oppmerksomme på at det ville skje så raskt.

HVOR JOBBER KANDIDATENE?
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Denne gangen har vi også spurt masterkandidatene om lønnsbetingelser. De ble de bedt om å 

angi brutto grunnlønn per år ved å velge ett av ni forhåndsdefinerte intervaller, der det laveste var 

«Mindre enn 400 000» og det høyeste var «750 000 eller mer». I analysen er verdien av det 

laveste intervallet satt til 375 000 og verdien av det høyeste satt til 775 000. For de øvrige 

svaralternativene, som dekker intervaller på 50 000, er verdien satt til midtpunktet i intervallet. 

Fremgangsmåten gjør det mer hensiktsmessig å rapportere gjennomsnittslønn enn medianlønn.

Svarene tyder på at det er masterkandidatene fra LUI som har høyest gjennomsnittslønn og 

kandidatene fra TKD som har lavest. Det skiller 34 000 mellom dem. Samtidig ser vi også at lønn – 

ikke uventet – henger sammen med alder. Innledningsvis har vi vist at kandidatenes 

gjennomsnittlige alder er høyest ved LUI og lavest ved TKD. Vi ser videre at menns lønn 

gjennomgående er 20 000 høyere enn kvinners. Det viser seg at når vi kontrollerer for alder og 

kjønn forsvinner lønnsforskjellen mellom fakultetene.

Brutto grunnlønn er påvirket av antall år det har gått siden kandidaten oppnådde mastergraden. I 

dette materialet finner vi at de som fullførte for fire år siden i gjennomsnitt har 26 000 mer i brutto 

grunnlønn enn de som fullførte for ett år siden.

HVOR MYE TJENER DE?
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SVARANDEL FOR INSTITUSJONEN OG FAKULTETENE

Kandidater i 
målgruppen Respondenter Andel svarende

OsloMet - storbyuniversitetet 2950 1489 50 %

Fakultet for helsevitenskap (HV) 945 505 53 %

Fakultet for lærerutdanning og internasjonale 
studier (LUI) 508 260 51 %

Fakultet for samfunnsvitenskap (SAM) 972 493 51 %

Fakultet for teknologi, kunst og design (TKD) 525 231 44 %



RESPONDENTENE FORDELT PÅ ÅRSKULL

2020 2021 2022 2023 Totalt

OsloMet – storbyuniversitetet 331 416 422 320 1489

Fakultet for helsevitenskap (HV) 103 157 151 94 505

Fakultet for lærerutdanning og 
internasjonale studier (LUI) 73 65 67 55 260

Fakultet for samfunnsvitenskap 
(SAM) 119 135 128 111 493

Fakultet for teknologi, kunst og 
design (TKD) 36 59 76 60 231
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